
1. 2y2 −
{
−y(y − 4) + 4

}
를 간단히 한 식에서 2 차항의 계수를 a, 1 차

항의 계수를 b, 상수항을 c 라 할 때, a + b − c 의 값을 구하여라.

3

(준식)

= 2y2 −
(
−y2 + 4y + 4

)
= 3y2 − 4y − 4
∴ a + b − c = 3 − 4 − (−4) = 3

해설



2. 연립방정식

4x + 5y = 2 · · ·㉠
3x − 4y = 6 · · ·㉡

을 가감법을 이용하여 풀 때, 다음

중 미지수 x 를 소거하기 위한 방법은?

① ㉠ × 3 −㉡ × 4 ② ㉠ × 4 −㉡ × 3

③ ㉠ × 3 +㉡ × 4 ④ ㉠ × 4 +㉡ × 3

⑤ ㉠ × 3 +㉡ × 3

x 를 소거하기 위하여 x 의 계수를 같게 한다.
∴ ㉠ × 3 −㉡ × 4

해설



3. 가로의 길이가 x , 세로의 길이가 y인 직사각형에서 가로와 세로의
길이를 각각 3, 4만큼 늘린 직사각형의 넓이는?

① xy + 4x + 3y ② xy + 3x + 4y

③ xy + 3x + 4y + 3 ④ xy + 4x + 3y + 4

⑤ xy + 4x + 3y + 12

(x + 3)(y + 4) = xy + 4x + 3y + 12

해설



4. 다음 중 주어진 수의 계산을 간편하게 하기 위하여 이용할 수 있는
곱셈 공식으로 적절하지 않은 것은?

① 912 → (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

② 5972 → (a − b)2 = a2 − 2ab + b2

③ 1032 → (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

④ 84 × 75→ (a + b)(a − b) = a2 − b2

⑤ 50.9 × 49.1→ (a + b)(a − b) = a2 − b2

④ 84 × 75 = (80 + 4)(80 − 5)
(x + a)(x + b) = x2 + (a + b)x + ab

해설



5. 두 자리의 자연수에서 십의 자리를 x , 일의 자리를 y 라고 할 때, 십의
자리와 일의 자리를 바꾼 수는 처음 수의 3 배보다 5 가 더 크다고
한다. 이를 미지수가 2 개인 일차방정식으로 나타내면?

① 10y + x = (10x + y) + 5

② 10y + x = 10x + y × 3 + 5

③ 10y + x + 5 = (10x + y)

④ 10y + x = 3(10x + y) + 5

⑤ 10y + x = (10x + y) × 5 + 3

처음수의십의자리숫자를 x,일의자리숫자를 y 라하면처음수
는 10x+y , 나중수는 10y+x 이다. 따라서 10y+x = 3(10x+y)+5

가 된다.

해설


